

# 污水处理厂超标排放、房产项目治污设施损坏、汽车4S店未批先建 海口4企业涉嫌环境违法被查

本报海口10月12日讯（记者周晓梦 通讯员孙秀英）昨日，省生态环境保护厅牵头组织省、市、区三级环保部门联合执法，一举查处桂林洋污水处理厂、开维生态城房产项目、鸿州江山房产项目、惠通嘉华汽车4S店等4起典型环境违法案件，当场执法抓“现行”。

据了解，这4起环境违法案件涉及超标排放、未批先建、环保治理设施非正常运转等环境问题，海口美兰区环保部门正对这批案件依法立案调查处理。

## 污水处理厂超标排放

昨天上午，联合执法组首站来到位于海口市林桂大道的桂林洋污水处理厂。在进水泵房执法人员发现，黑臭的污水正源源不断地流经过滤格

栅，经初步过滤后排出黑绿色的淤泥，散发出刺鼻恶臭气味。

桂林洋污水处理厂曾因存在的超标排放行为，被当地环保部门多次处以罚款。但出水水质达标稳定排放这一要求始终未得到切实解决。因设计缺陷和工艺落后，该厂出水水质个别指标始终未能达标稳定，2015年曾被环保部公开通报批评。

## 两处房产项目污水去向成谜

在查处过程中，一些房产项目同样“中枪”。联合执法组发现，房产项目的污水治理设施存在非正常运转情况，其中位于美兰区的开维生态城和鸿州江山房产项目，就是典型的案例。

地处东海岸桂林洋的开维生态城，在项目一角的地埋式污水处理站，执法人员现场勘查发现，该污水站的

设备锈迹斑斑，治污设施显然已经停运了很长时间。该项目物业部门有关负责人称，自2014年“威马逊”超强台风致使治污设施被损坏后，就一直不能正常运转。

据介绍，相关的水污染防治法律条文中明确要求，水污染物处理设施应保持正常运转；不正常使用或者未经环境保护主管部门批准拆除、闲置水污染物处理设施的，由县级以上人民政府环境保护主管部门责令限期改正，处应缴纳排污费数额一倍以上三倍以下的罚款。

“这么大的一个小区，住户产生的生活污水去哪了？”面对执法人员的质疑，该物业负责人表示，污水进站之前有个调节池，因为治污设施损坏，设计施工时就预留了一个管道，通过暗管溢流排出去了。至于具体排到哪，有关人士表示“不清楚”。执法人员多次

要求其环保工程师或环保施工负责人到现场说明情况，均被其以“出差或者离职”等为由推托。

如此大规模的房产项目，生活污水处理设施却停运达2年之久，这与其标榜的“生态城”明显不符。类似的情况在位于海口美兰区灵山镇的鸿州

江南同样存在。

房产项目如此治污，让执法工作

人员颇为震惊，“性质太恶劣了！这些

房产项目规模那么大，治污设施却形

同虚设，房产行业的环保规范监管亟

需加强。”

## 汽车4S店未批先建

危险废物处置情况，作为此次环

境执法的重点内容之一，联合执法人

员将视线瞄准了汽车修理4S店。

在位于海口琼山大道的惠通嘉华

4S店，执法人员现场勘查发现，该公

司正在紧张施工中的林肯销售店，没

有任何环保审批手续。

“这属于典型的未批先建。”执法

人员现场立即叫停了该店的违法建设

活动。

在汽车维修区域，工人清洗地板的污水顺着中间的排污管道和生活污水汇聚，最终进入市政管网。执法人员表示，“车辆维修过程中会涉及废机油等危险废物的外流，不能直接进入生活污水的管网，应该按照‘三同时’的要求建设治污设施”。

鉴于该公司存在的“未批先建”和“违反三同时”环境违法行为，省、市两级环保部门要求美兰区环保局立即进行调查取证、立案查处。

据悉，环保部门将对该批4起环

境违法行为进行依法调查处理。后续

查处情况记者将继续跟踪报道。

## 6类自持档案人员年底前须给档案申请“安家”

本报海口10月12日讯（记者王培琳）今天，记者从省人力资源开发局获悉，为妥善解决由于各种原因导致人事档案滞留在我省参保人员手中的问题，维护参保人员的社保权益，根据省人社厅相关通知，六类自持档案人员应在2016年12月31日前向有关单位（部门）提出档案材料认定和接转申请。

据介绍，六类人员应分别按照如下方法办理档案认定和接转。

一是持档人目前所在单位有档案管理权的，应将档案交回原单位管理；二是持档人原单位不存在的，应将档案移交至原单位上级主管部门（如国资委等国有企业主管部门）等有档案管理权的单位管理；三是持档人所在单位正在进行改制、关闭、破产的，应及时将档案交回单位管理；四是持档人原人事关系在外省、自持档案来我省就业的，应将档案托管在原人事关系所在地公共就业或人才服务机构等有档案管理权的部门；五是持档人属退役军人的，应向户籍所在地军转办（自主择业服务中心）或民政部门申请报告其人事档案；六是持档人已经失业且原单位（或主管部门）不存在的，或所在单位无档案管理权的，应向参保地就业局（人力资源开发局）申请保管人事档案。

自持档案人员办理档案认定和接转申请办法，具体可登陆省人力资源开发局官网查阅或电话咨询人力资源开发局相关人员，咨询电话：65355140。

## 第23届中国国际广告节将在海口启幕

本报海口10月12日讯（见习记者陈嘉博）记者从第23届中国国际广告节组委会召开的新闻发布会上获悉，以“海纳百川”为主题的本届广告节，将于10月21日至24日在海口举办，届时来自国内外广告业界的近10万相关人士将相聚椰城。这也是广告节首次来到美丽的海南。

第23届中国国际广告节，由中国广告协会、海口市人民政府和海南省工商行政管理局共同主办，国家工商行政管理总局广告司和海南省商务厅作为支持单位，海口市会展局、海口市工商局、海南省广告协会和中广协广告信息文化传播有限责任公司共同承办，在内容和形式上都较往届有所创新和突破。本届广告节还将依托海南省和海口市经济文化发展特色，提升公众对广告的关注度和参与度，切实感受广告的魅力和广告的力量。《互联网广告管理暂行办法》大讲堂、广告主广告责任国际研讨会以及海南特色展等新活动和新项目，将在广告节精彩呈现。

据介绍，中国国际广告节始办于1982年，经历了全国优秀广告作品展、中国广告节和中国国际广告节三次变化，目前是中国集权威性与专业性于一体，规模大、影响广的广告界盛会，集专业奖项评比、媒体展会、设备展会、商务交流、高峰论坛等为一体，其综合性在国际同类活动中独树一帜。

## 海口直飞台中往返航线开通

本报海口10月12日讯（记者许春媚 通讯员黄裕光 路芳芳）记者今天从海口美兰国际机场获悉，由天津航空执飞的海口=台中航线已于10月9日正式开航，这是继香港、澳门、台北、高雄之后海口开通的第5个港澳台地区通航城市。

据介绍，这一航线每周四、周日执行两班，去程航班为GS7931，16时20分于美兰机场起飞，18时25分抵达台中，回程航班GS7932，19时30分从台中返回，21时30分到达美兰机场。

美兰机场相关负责人告诉记者，这条航线是目前海南岛唯一一条直飞台中的航班，为海南地区旅客往来台湾旅游、探亲、商务活动提供了便利。据介绍，岛内居民出境旅游热情日渐高涨，为满足市场发展需求，美兰机场在今年已经先后开通了海口至罗马、吉隆坡、金边、暹粒及台中等多条国际及港澳台地区航线航班，接下来美兰机场还将进一步完善境外航线网络布局，加大国际航线开发力度。

## “三人咖啡”入选国家级众创空间

实现海南零的突破

本报海口10月12日讯（记者王玉洁）记者从省科技厅获悉，近日，国家科技部火炬中心对通过备案的第三批众创空间进行了公示，全国共有839家众创空间通过审核，其中海南的“三人咖啡”众创空间成功入选，成为海南迄今为止首个国家级众创空间，实现了海南零的突破。

记者了解到，位于海口中山路的“三人咖啡”去年8月正式成立，包括400平方米的创业咖啡馆和1200平方米电子商务类创业企业孵化器及服务中心，并以本土知名企业家、专家为主组成的理事会和导师团，通过到场座谈和微信群沟通等方式为创业者提供零距离辅导。同时，该空间已吸引阿里巴巴、火吧等多家创业企业进驻，举办过多期创业培训、创业沙龙及项目路演等活动。

“三人咖啡”众创空间负责人表示，从海南首家省级众创空间成长到国家级众创空间，既是对空间工作的肯定，也对空间软硬件建设方面提出了更高的要求和更大的挑战，今后他们将利用更多的资源、人才、共享平台上的优势，为创新创业者提供更好的工作空间、网络空间、社交空间和资源共享空间，为推动全省大众创新创业做出更多贡献。



海经院展示  
创新创业经验

10月12日，全省高校创新创业教育工作现场会在海口经济学院举办，图为海经院学生在展示影像工作室的创新模

式。

海口经济学院是海南省唯一获评“首批全国创新创业50强高校”。为深化高校创新创业教育改革，进一步推进高校

创新创业人才培养工作，省教育厅在海经院举办了全省高校创新创业教育工作现场会，全省各大高等院校主要领导及负责创新创业教育工作的职能部门负责人到海经院大学生创新创业孵化基地取经。

本报记者 武威 通讯员 华乐 摄

## 定安乡镇党委换届工作完成

本报定城10月12日电（记者刘梦晓 特约记者司玉 通讯员黄荣海）10月10日—11日，定安10个镇相继召开党代会，完成党委换届工作，共选举产生新一届镇党委领导班子成员80名，镇纪委委员50名，出席县第十次党代会代表119名。

新一届党委班子中，镇党委班子中女性12人，占15%；大专及以上学历80人，占100%。乡镇事业编制人员、村干部和大学生村官“三类”人员中共有8名优秀干部被选进了镇党委领导班子。

据介绍，定安乡镇党委换届工作于今年7月1日正式启动，为确保换届工作平稳有序进行，定安各镇坚持“九严禁”和“九个一律”换届纪律要求，营造风清气正的换届环境。

## 大环境调控显成效，今年销量同比大幅增长 三亚房地产持续向好发展

### 关注2016三亚旅游地产推介活动·哈尔滨站

■ 本报记者 苏庆明

暑期是海南房地产淡季，但今年7月到9月，三亚楼市却取得了非常亮眼的成绩。根据搜狐焦点数据监测，今年7月到9月，三亚楼市签约套数分别为1242套、1638套、1726套，实现连续环比上涨。整个第三季度相比去年同期3084套的签约套数，大幅增长49.35%，签约金额由去年同期的约50亿元增长至今年的逾74亿元，增幅为48.63%。

实际上，三亚楼市新一轮销售增长自2015年已经开始，一改此前两年相对低迷的状况。这种增长，是在三亚不断强化调控力度的背景下取得的。在2014年，三亚就出台规定，

停建80平方米以下小户型。2015年更是明确“大幅减少商品房类住宅用地供应，适度减少酒店类用地供应”。

观察三亚这两年的相关举措可以发现，其着力点一是改善房地产市场秩序，塑造好的发展环境；二是引导市场开发向高品质转移。今年三亚明确向“一般性纯地产项目”“一般性度假酒店”等两个“一般性”说不，旨在推动地产开发往综合化、精品化发展。

业内人士对三亚房地产前景更为看好。绿地集团海南事业部办公室主任邹强告诉记者，绿地在三亚的悦澜湾项目自去年开盘一直销售良

好，“政府加强宏观调控，有利于房地产市场健康有序发展，有利于提高外界对三亚房地产价值的认识，有利于开发走向高品质。我们会持续加大对三亚的投资规模。”

关于三亚房地产发展环境，不得不提的还有“双修”“双城”。这一浩大工程实施一年来，三亚的生态环境和城市环境均得到了明显改善。三亚市住建局局长王铁明表示，三亚资源的稀缺性、众多名企进驻三亚、购房者的信心指数，加上“双修”“双城”，使得三亚房地产前景持续看好。

（本报三亚10月12日电）

## 海南省第一届全国文明家庭候选名单公示

根据中央文明办《关于做好第一届全国文明家庭推荐评选表彰工作的通知》（文明办〔2016〕20号）要求，经各市县、省直有关部门推荐，省文

明办初审、省推荐评选办公室组织有关人员按照标准条件严格评选，从全省推荐的21个家庭中择优选出3个候选家庭，拟推荐参评全国文明家

庭。经省文明委领导批准，现予公示，欢迎广大群众参与监督。

公示时间10月11日至10月15日。

监督电话：0898-65371533  
65363711（传真）  
电子邮箱：hnswmb@163.com  
通讯地址：海口市国兴大道海南

广场4-202室  
邮政编码：570203  
海南省文明办  
2016年10月11日

李朵家庭，共4口人，居住于海口市龙华区龙昆南海德路昌茂花园。家庭和睦，夫妇相敬如宾，经常利用节假日探望双方父母并为他们添制礼物，嘘寒问暖，无微不至的关怀长辈。不仅婆媳关系融洽，女婿和丈母娘相处也非常和谐，让老人安享晚年、享受天伦之乐。邻里关系也和

谐融洽。李朵和丈夫作为教育工作者都非常敬业，多次获得省市表彰肯定。李朵家庭生活简朴，勤俭持家，对孩子言传身教。积极参加社会公益活动。被评为全国五好文明家庭、标兵、海南省最美家庭及标兵户等。

邢福浩家庭，共5口人，居住于文昌市东阁镇美柳村委会九队。2004

年，邢福浩退休回老家后，他热衷社会公益事业，积极传播民间文化，自费创办起美柳村第一个私人图书室“百合斋”，让村里的父老乡亲、中小学生、少年儿童接受德、智、体方面的教育，还自费建设羽毛球场、乒乓球场等设施并无偿向村民开放。邢福浩注重家教，严格要求子女诚信做人，刻苦读

书，大儿子邢益就考上中国政法大学，女儿邢益穗、邢金舟也考取了理想的大学，广为邻里传颂。被评为“书香之家”、全国五好文明家庭、最美家庭等。高慧兰家庭，共6口人，居住于海南省乐东黎族自治县大安镇敬老院。25年来，高慧兰把敬老院当成自己的家，把孤寡老人视为亲生父母去

照顾，细微周到地照顾着老人无怨无悔。许多男人嫌弃高慧兰沾晦气，不愿娶她为妻，直到38岁她才成家。虽然她丈夫两次离异后才与她结婚成家，但婚后她无微不至关怀丈夫与前妻的三个孩子，和丈夫尽心尽力营造自家和敬老院“两个”和睦家庭。2016年被评为“全国最美家庭”。

国际旅游岛讲坛  
10月15日讲座预告

时间：10月15日上午9:00-11:30

主讲人：陈宇（大校军衔，中国人民解放军军事科学院研究员，北京大学特聘教授，国务院特殊津贴专家）

讲座主题：长征：闪亮的国家记忆

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛电话：65335787

公益讲坛 免费听讲

（不需要凭票入场）

